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. רל ומשפט חוק , חוקה ועדת
51. 8. 49

. הישיבה אח פותח אני ניר! . נ ו"ר קי

להארכת חוקים ארבעה לועדחנו הועברו

שנעבור מציע אני . הדר פרי לשיווק חוק אתמול אלינו הועבר כן כמו . תוקף

. אחד אחד , האלה עלזזווקים

תקנות­שעת­חירום של תוקף להארכת חרק
בשדות) שריפות (מנימת

מניעת , חירום לשעת התקנות את מקריא ניר! . נ היוי*ר

. בשדות שריפות

האלה התקנות את להאריך מציע אני ורהפטיג! . ז

לחיות יכולים התיקונים . תיקון ללא

קנין יש כאשר . ענין של לגופו ולא , פגגא הארכת היא ההארכה . קלי­ערך

לקבל לא יותר טוב , תקנות ומאריכים , הכנסת פגרת עם בקשר הארכה של

, הרבה משנים לא אשר , שנים או אחד תיקון

שההארכה שכיון לגישה מסכים אינני ! בר"יהודה . י

דברים להשאיר מוטב , לחודשיים היא

אדבעה לי יש . לחדשיים גם לתקן צריך " תיקון שטעון מה . גרועים

. נים תיקו

אני ביותר! הרציני מהתיקון אתחיל

העובר את מענישים איך רק לא האומרת תוספת כאן להיות שצריכה חושב

כתוצאה שיגרם הנזק עבור אחראי עליהן שהעובר אלא , התקנות על

לחוקים אותי לשלוח שיכולים יודע אני . הזה החוק לפי לא מהתנהגות

ר5*ג^ של נזקים עם , למכת"מדינה בארץ הפך הזה הענין אך . כלליים
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, רל ומשפט חוק , חוקה ועדת
31. 8. 49

ברי­יהודח , י

הרבה פרקטיקה של אפשרות שתהיה רוצה אני . הזאת השנה במשך לירות רבבות

על האחריות הרי , מחנך ערך גם הזה לחוק יש אם , זה בענין מהירה יותר

. בה חשו הנזק

לסעיף אתנגר , לי יסבירו שלא זמן בל

ר באיזו גם . וכו* בנוי שטח בתחומי חל לא הזה החוק כי האומר , 12(ב)

והנזק , האלה התקנות על יעברו שם אם . שרות ישנם פתח­תקוה של הבנוי

חושב אני ? הסכנה זע מקטין זה האם י­ לבתים גם אלא לחקלאות רק לא יהיה

מציע אני לכן . האלה השטחים תחומי בתוך מוגברת זהירות להיות שצריכה

. 12(ב)(2) סעיף את להשמיט

אומר (ב) ?יף­קטן };ס : שלקשי תיקון

יש מה לשם . מטר ל­10 , לשריפה לגרום העלול רבר כל לזרוק בכלל שאסור

צורך יש אם . וכו* סיגריה להשליך שאסור האומר , (א) בסעיף­קטן צורך

לגבי רק להגיר ולא , יותר לפרט צריך , מטר 3 של למרחק מיוחר במשהו

, להתלקח העלול חומר או לוחש או בוער חומר כל אלא , וכו* וגפרור סגגריה

. לתקן צריך ולכן , פזיזות מתוך זז*ע שעשו כנראה

לגייס רשות לתת שצריך חושב אינני

נרמה . עצום משהו זה בארצנו ק"מ 25 . מסביב ק"מ 25 : רחב כך כל בשטח

. לצמצם צריך כי לי

לגייס אפשר מרוע : האחרון התיקון

גבר כל לגייס , שריפה לכבות צורך יש כאשר , הזכות ניתנה בחוק גבר? רק

כשש אך , יגייסו לא וכר* , שאם מבין אני . זכויות שינוי בער אני . בסביבה

. ארם כל לגייס צריך , לכבות צורך

התיקון . לגופם גם , לתיקונים מתנגר אני ורהפטיגי . ז

בקשר הוא בר­יהורה שהציע העיקרי
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. רל ומשפט חוק , חוקה ועדת
31^8. 49

ורהפטיג . ז

שאשם מי . הציבילי הקודקמ .של שאלה זאת בי , זה לחוק שייך לא לפיצויים

יכול ל*עמים . האשמה את להוכיח ויש , הזה ההיזק עבור לשלם חייב , בהיזק

יתכן לא . פיצויים של במובן חחייב לא אשר אי­זהירות מתוך נזק להיגרם

מפני השדות על שמירה של ענין להםדיר בא אשר אדמיניסטרטיבי חוק כי

. האזרחי בחוק מרחיקי~לכג1 שינויים יכניס , שריפוי

צדק לא בר­­יהודה שהחבר לי נדמה /

, השגחה תחת נמצאים לא אשר במקומות דן החוק . (2)12 בסעיף תיקון 11ציעו

: הדרושה הזהירות אין שם אשר , מישוב רחוקים שדות לגבי הוא והענין

חוקי­עזר אין אלה במקומות . להזהר צריך לא בנינים אין שכאשר חושבים

. הפקר אין . דאגה ויש עיריות ישנן מיושבים במקומות . עיריות של

שריפה בין הבדל יש : הסיגריה בענין

(? מותר וסיגרה , אסור סיגריה , כך אם : דה ו ח י ר­ ב . (י , אי­­זחירות ובין

, קל­ערך שהוא כיון אך . לו מתנגד אינני , הזה התיקון את לקבל מוכן אני

. תיקונים כל להכניס לא להצעתי חוזר אני

הערת עם בקשר מתעורר שלי הספק ; לם י^

התקנות כי כתוב 12 ,בסעיף בר­ייהודה

או מקומית מועצה איזור או עיריה איזור של בנוי שטח בתחומי חלות לא

של בתחום נמצאים אשר אנשים לגייס אפשר כי כתוב 8 בסעיף . אחר ישוב כל

. בנויה שטח לכלול יכול זה . השרי*ה ממקום ק"מ 25

בענין צדק שבר­יהודה חושב אני כי אם

אנחנה . הסיגריה בענין רק לתקן ערך יש אם יודע אינני הרי , הסיג/ריה

. קבוע חוק לחוקק צורך יהיה ואז/; מסויימת לתקופה החוק את מאריכים
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. רל ומשפט חוק , חוקה ועדת
51. 8 . 4,9

כי בחוק לכתוב צריך לא האם .ג,!.1.1.., 11. .̂ ח

שיטה לפי להיות צריך האנינים גיוס

ושהמפקח , שווה חובה להיות צר­יכה כי לכך ביטוי להיות צריך ? שויון של

. רוצה שהוא מה כל לעשות יכול לא

ביסודו . האזרחית האחריות לשאלת בקשר

הלכות , במקצת מקריות בתקנות לקבוע צריך לא כי ההנחה צודקת דבר של

הדבר האזרחיים הנזקים חוק לפי אם לגדוק מציע הייתי מקום מכל . יסודיות

מניסוחים מתן1הב אינני הלגיסטלטיבית השיטה מבחינת גם . מראש מובטח הזה

ענין של לגופו , לחוד ומקרה מקרה כל ציון מתוך אזרחית אחריות הטלת של

מצייע אני .אך . האזרחית האחריות את להבטיח צורך יש כי בר­יהודה צדק
ק לבדו

­ לאו ואם , מכוסה הזה הדבר האזרחית הנזקים בפקודת :/אם מקורי מאוד דבר

. הנזקים בפקודת זה בענין תיקון להציע

נכנסת הועדה אם להחליט מציע אני ; ז*בוטינמקי . ע

להשאיר אם לשאלה או הויכוח לעצם

. להגיד מה לכולם יש ­ לנגוח להכנס אם . שינוי ללא החוק את

ישנם אם . כזאת הצעה להיות יכולה לא רובין* ו>ץ

" תיקונים להכנק רוצים אשר חברים

בניגוד הוא הזה הדבר . תיקונים להכניס לא הצעה להצביע אי­אפשר

את לברר עלינו , זה בענין ספיקות יש אם אך . פרלמנטארית לפרוצדורה

. הכנסת בועדת א7 הפירושים בועדת הזה הדבר

כי 3יא בועדות המקובלת (לפרוצדורה : דה הו י בר" . י

שהוא תיקונים כמה להכניס רשאי חבר

למציע הסתייגות זכות ויש , ונגד בער להצביע צריך תיקון כל על . רוצה

. התיקון
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, רל ומשפט חוק , חוקה ועדת
31. 8. 4,9

מקום יש כי חושב שאינני אעפ"י ; ורתפמיג ,. ז,

. בד­יהודה דעת את לקבל אסשד , לדיון

בר"ייחודה כנסת ה חבר ע"י שוכנעתי : ז*בוטינכוקי . 0

. ן העני לעצם דיבור רשות ומבקש

הועדה חברי אל לפנות רוצה אני ; וילקנטלד . ח

לפניכם המונחים החוקים ארבעת : בבקשה

לתקופה היא ההארכה . תקנות­שעת­'חירום של תוקף להארכת לועדה הועברו

אלא האלה החוקים תוקן היה לא הזאת ההארפה לבקשו^ הגורם , חדשיים של

מועצת קיום של האחרונים בשלבים כי להזכיר רוצה אני . הכנסת עבודת סדר

תקופת גמר בין בעבודה הפסקה שתהיה שאלה עמדה כאשר , הזמנית המדינה
הכהונה

ובתקופה , הכנסת של )737ו997ז7 תקופת תחילת ובין הזמנית המדינה מועצת כהונת

הזמנית !דינה ;נ ! מועצת , תקנות­­שעת­­הירוט וכמה כמה של תקפן יפקע זאת

, באוקטובל ב"31 יפקע האלה התקנות של תקפן . התקנות אותן את האריכה

. באוקטובר ב­י22 יפקע שתקפה , בשדות שריפות מניעת בענין לתקנה פרט

התקנות את להאריך אז והוחלט , בועדות בדיון היו האלה התקנות מן כמה

. הכנסת של הפגרא תום אחרי וחצי חודש­חודשוגצ* בערך יהיה אשר לתאריך עד

ב'­22 או שב­31 יתכן . בבתי­מלון איכסון בענין החוק לגבי הדבר אותו

, עבודתה של הראשונים בימים תהיה או בפגרא תהיה הכנסת לאוקטובר

התקנות את להאריך הממשלה מבקשת לכן

תחזור שהכנסת ואחרי , קצרה לתקופה , "אנגרו" .­ אומר הייתי " האלה

. ענין של לגופו אלה בתקנות לדון יהיה אפשר לעבודתה

נכסי בענין התקנה את לדוגמא אקח

דברים הרבה ישנם זאת בתקנה . רב היקף בעל רציני ענין זהו . נפקדין

ההארכה והתיקונים השינויים את שיכניסו אחר* . ולתקן לשנות יהיה שצריך

כדי באה ההארכה הצעת . ארוכה יותר לתקופה אם כי , לחודשיים תהיה לו*
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רל* ומשטט חוק , חוקה ועדח
. 31. 8. 49

וילקנ*לד . ח

בחן להכנק אפשר אם גם , הכרחי קיימן עצם אשר תקנות של תקטן יפקע שלא

הראשונים בימים שתצטרך במצב תעמוד לא שהכנסת כדי באה ההארכה . שינויים

לאשר היא הבקשה . תקנותי­שעת­­חירום של שלכוה ב0ערכח לעטוק עבודתה של

. ענין של לגופו להכנם קבלי האלה החוקים את

ההצעה את תקבל לא הועדה אם

שריפות מניעת בענין למשל הרי , ענין של לגופו להכנס ותרצה הזאת

. זת בענין לאמר משהו לו יש ­ החקלאות משרד את לשמוע צריך בשדות

. האוצר משרד את לשמוע צריך נפקדין נכסי בענין

הפרינציפ את קבלה כבר שהכנסת לי נדמה

לועדת , יחד האלה החוקים כל את שהעבירה בזה , בלבד זמנית הארכה של הזה

; החוקה ועדת של ענין אינה ת בשת שריפות למניעת התקנה כי . החוקה

ן איפסו של התקנות ; הציבוריים השירותים בועדת היו בתי*­חךלים על התקנות

דיון עם תוקף להארכת היתה הכוונה אילו . ג*נים בועדת היו בבתי­מלון

כיון . הענינית לועדה ותקנה תקנה כל מעבירים היי י­ ענין של לגופו

, מסוימת מעבר תקופת פני על לגשר כדי מאוד קצרה הארכה של ענין שזה

הזה באספקט שתדון כדי זאת לועדה יחד התקנות כל את להעביר החליטו

. מאוד קצרה היא מבקשת הממשלה אשר ההארכה . ן העני של

שאילו לאמר יכול אני כי לי נדמה

בתקנות למשל ההארכה הצעת , ענין קל לגופו דיון לקיים כוונה היתה

הדיון . יותר ארוכה לתקופה אם כי לחדשיים לא היוה , נפקדין נכסי של

, נפקדין לנכסי בתקנות להשקיע תצטרך הכנסת של שועדה הרבה והעבודה

שהדבר אפשרות רואה אינני אני . לחודשיים רק תהיה לא שהארכה מחייב

. הפגרא לפני יושלם הזה

מבקש ואני , מעבר הארכת היא ההארפה

כפי , הזאת הקצרה לתקופה התקנות את ולהאריך האלה החוקים את לקבל לכן

. פרטים על לדיון להכנס מבלי , שהן



. יל ומשפט חוק , חוקח ועדת
" , 3:1. 8. 49

אשד הפקודות כל על עברתי אלה בימים ; ניר . נ יו"ר ה

שריפות מניעת על שהפקודה חשבתי , לפנינו

דואה אני . ם נ תיקו בלי עליה לעבור ונוכל , הפקודות מיתר יותר קלה בשדות

הסכמה שאין ?ו*קו^יו במקרה כי בר­יהודה של חנ^ירוש את מקבל אני . טעיתי כ3

י" בבת איכסון של השניה הפקודה את לוקח כשאני אך , החוק על לדון צריך

, כך אם ; דה בדייהו . (י . קלים לא לגמדי דבים בדבדים נתק^^^נ* אני מלון

יכולים איננו כי ולהגיד לכנסת לבוא אפשרות לנו יש (? לאשר אפשר איך

, באוקטובד בי­31 אז תתבטלנה והן , התקנות את להאדיך

חוק בין החוקים ת1כן לפי מבדיל אני ! ן בי דו . ח

לחוק . החוקים יתד ובין נפקדין נכסי חוק

מבלי נוסף אחד ליום אפילו הסכמתי את לתת יכול אינני נפקדין נכסי

. מאוד הדבה הזה בחוק לתקן שי* חושב אני . עליו לעבוד

בהתחשב , מוכן אני החרקים שלושת ביתד

גמסגדת הענין את ולגמוד במהידות עליהם לעבור להשתדל , המסיבות עם

לועדות חוקים כמה להעביד צריך כי חושב החברים אחד אם . זאת ישיבה

חושב אני זה בענין אך . לזה אתנגד לא " המתאימה לועדה אחד כל , אחדות

ואולי , לאשר מנת על מהידה פדוצדודה לפי לנהוג נסיון לעשות שאפשד

. אחד א7 זה תיקון לקבל

, יוני בחודש נפקדין נכסי בחוק דנו כאשד ; מיקוניס . ש

בזמן הצעה בפנינו להביא האוצר שר הבטיח

אלה הצעת לפי ננהג ואם , הוגשה לא הזאת !געה הה היום עד . ביותר הקדוב

ואי­­אפשד , משפחתית מדי יותד גישה זאת תהיה , "אנגדו" זאת לאשד שמבקשים

שנה התחלת וזאת היות : חודשיים כעבו'ר להגיד יוכלו זה יסוד על . כך

היה זה וכך , פעם כל חוזד הזח הדבד . להאדיך צדיך , עבודה המון ויש
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יל* ומשפט חוק , חוקח וקרת
31. 8. ^^

ניס כןיקו . ש

, לתקנם צריך אשר חוקים קיימים בינתיים , הזמנית המרינה במועז^­ת גם

צריך כי חושב אני לכן . סוף בלי נמשך וזה , מזיקים סי^יפים גם ובתוכם

שתהיה העבודה את יקטינו שנכניס תיקונים כל . האלה החוקים על לדון

, ים חדשי לאחר לנו

ו

רובין החבר הצעת את לקבל מוכן אני ; ורחפטיג . ז

החוקים בשלושת שהתיקונים מבטיח הוא אם

. אחת לשעה ענין וזה קלים תיקונים הם

תתקבל אם , נפקדין נכסי לחוק בנוגק

לועדה שתעבירו כדי לכנסת בחזרה החוק את להעביר מציע אני , רובין הצעת

, לכנסת היום זאת נחזיר אם . לימים ולא לשבועות ענין זה . המתאימה

היא : רובין . (ח . תיקונים להכניס או להאריך רוצה היא אם תחליט הכנסת

והיא , שניה לקריאה זכות י7 , תיקונים/ לחכניכ! לא להחליט יכולה לא

אני , תתקבל לא רובין של ההצעה אם (. כולם בהסכמת רק שלל 1^7 יכולה

הארכת , ענין של לגופו להכנס מבלי לחדשיים החוק את להאריך אציע

, בר"יהודה של או רובין של הסתייגות לבוא יכולה אז . פגרא

שלושת להארכת התנגתת תהיה שלא חושב אני ; לם , י

להניח יש , נפקדין לחרק בבוגע . החוקים

כן אם מציע אני (. לא ; ניר . (נ לאוקטובר ב­10 ג*גרא לאחר נפגש כי

. בנובמבר) 15 עד ; רובין . (ח . לאוקטובר 30 עד הנפקדין חוק את להאריך

לי שנודע לאחר אך , הועדה חבר אינני ! טובי תופיק

לנכסי חירום שעת תקנות של תקפן הארכת כי

. הועדה בישיבת נוכח להיות רשות בקשתי , הזאת לועדה תועבר נפקדין
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. רל ומשפט חוק , חוקה ועדת
5:1. 8. 49
טובי . מ

^ אשר רגיל חוק זה אין כי לא0ר ברצוני

את ה0קפח חוק הוא הזח החוק , יזהר א7 לחודש או ליום להאריכו אפשר

בעיני ואשר המדינה בתוך כיום חנמצז­1ים ישראל אזרחי של זכויותיהם

אין , רבים פלחים . בחוק שישנה להגדרה בהתאם , לנעדרים נחשבים החוק

שהם מאחר שלהם למטעים להתקרב ולא אדמותיהם את לעבד הזכות להם

החוק לפי אשר הבתים לבעלי ביחס קיים המצב אותו . לנפקדים נחשבים

ואינם מבתיהם מה במרחק העיר באותה מתגוררים והם , לנפקדים נחשבים

. רכושם את לנהל או שכר'­דירה לבבות יכולים

יורשה לא כי הועדה מאת מבקש אני כן על

האפשרות שתנתן מבלי אחר ליום אפילו הזה החוק את להאריך פנים בשום

קיפוח יש הזה החוק של וסעיף סעיף בכל כי , אותו ולבדוק עליו לעבור

. לנפקדים נחשבים החוק בעיני אשר , בארץ הערבים האזרחים של

חברי לב תשומת את להפנות רוצה גם אני

האוצר שר אמר 10. 6. ב"49 כי מיקו0יס הכנסת חבר לדברי הועדה

כה עד . הנפקדים נכסי בדבר חוק לכנסת יוגש האלה התקנות שבמקום

. מה משום שואלים ואנחנו , כזה חוק הוגש לא

של מהטענות שהרבה להניח יכול אני : פוי קו . י

. צודקות , זה בענין טובי טופיק החבר

הערבים לאזרחים הטבה פירושם והתיקונים , החוק את לתקן צורך יש אם

אובייקטיבי 1^צב נמצאים אנחנו אך . זאת לעשות צריך ­ ישראל במדינת

הקרובים בשבועיים עסוקה תהיה הכנסת . מוצא לנו אין ממילא אשר כזה

אם . לפגרא לצאת מוכרחה היא זאת לאחר . לדחותם נוכל לא אשר בחוקים

של קנין זה . לשבוע­שבועיים ענין זה , הזה בחוק הדיון לעצם נכנס

העבודה כי מעונין לא ודאי אתה גם , הממשלה באי­כוח בהשתתפות וציני דיון



. רל ומשפט חוק , חוקח ועדת
^_  51. 8. 49

קו0וי . י

ודש­חודשיים הח במשך אי­­אפשר , יהיה שלא מה . בחיפזון תיעשה הזאת

הצעת לנו הכניסו לו ! דה ו בר"יה . .(י אחר חוק לקבלת להגיע הקרובים

כשהכנסה מיד (! הכנסתם לא אך . אחרת היה , מספיקים היינו ולא , אחר חוק

, בחוק ידונו , חפגרא לאחר תתכנס

חוק , החוקה ועדת יו"ר כי מציע אני

על מונחת תהיה זה בענין הממשלה שהצעת ויבקש לממשלה יפנה ומשפט

. הפגרא גמר עד הכנסת שולחן

למבחן יהפוך לא ווזה שהחוק מציע אני

נדרשת והממשלה , הפגדא לאחד מיד לענין נגש אנחנו . וערבים יהודים בין

. חשוב קענין כי יודעים כולנו . החוק את להכין

בנוגע לם מד הצעת את לקבל מוכן אני רגנין* . ח

. הנסיבות עם בהתחשב , נפקדין נכ0י לחוק

שיש עקריים ענינים וכמה לכמה מתנגד אני כי ומדגיש חוור אני כי אם

. הזה בחוק

בתור הועדה כי קוסוי מר להצעת מצטרף אני

יודיע והיו"ד , הפגרא סוף עד חוק הבנה מהממשלה לתבוע תחליט ועדה

. בכנסת כך על

, הפודמלי בצד מדייןן אני . הפורמלי לצד

אני אך . הזאת חחצעה את לקבל הקומוניסטית המפלגה לחברי מציע ואני

לשלול ות זב אין ­ הסעיפים של לגופם דיון תובע אחד חבר אם : מדגיש

. הכנסת של התקנון! יתוקן כן לפני אם אלא , זאת

על יתק0ל אם : בכנסת ההופעה עם בקשר

מעל היו"ר הודעת על קוסוי והצעת , בנובמבר ה­15 של התאריך כולנו דעת

את ללוות רוצות אשר המפלגות לאותן רשות לתת מציע אני , הכנסת במת

. קצרה בהודעה /9^^ ההצבעה
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. רל ומשפט חוק , חוקה ועדת
_" 31. 8. 49

טובי טופיק הכנטת חבר על נשפיע אולי ניר: . נ ר " ו י ה

. הז^ת להצעה שיסכים

שהועדה מבקש אני אך , לזה מסכים אני ;י.י טו1 . ט

. זה בענין בכנסת להודעה זכות לי חתן

שהחוק לזה מסכימים שכולנו מכיון ; ורהפטיג . <

. כך על יודיע היו"ר אולי , רע הוא

לא , ירצה טובי טופיק חושבש*ם אינני ; ניר . נ ר יו" ה

אך . הודעה להודיע הזכות את לו ניתן

בנוגע גם כי ונגיד הזאת להודעה גסכים כולנו אם יוותר הוא אולי

המצב עם בהתחשב . אתם שלמה כך כל לא נפשנו הראשונים החוקים לשלושת

ובנוגע , הראשונים החוקים שלושת של תקפן! את מאריכים אנחנו

משוכלל לא רק לא הוא שהחוק הדעה את בועדה הביעו נפקדים נכסי לחוק

החוק של רבים לסעיפים החברים בין פרינציפיונית התנגדות שיש אלא

: תנאים בשני , בנובמבר ה­15 עד רק אותו מאריכים אנחנו ולכן , הזה

הדבר ואם , חדש חוק אוקטובר סוף עד לכנסת להכניס צריכה שהממשלה

. החוק את יותר להאריך לא נציע אנחנו " ייעשה לא הזה

הובא , לכנסת הובאו האלה החוקים כאשר

נכסים תפיסת חוק של תקפו . נכסים תפיס? חוק : אחד חוק עוד אתם יחד

מכיון מסרר­­היום הזה החוק את הוצאתי אני . באוקטובר ב"31 נגמר

אנחנו , נכסים תפיסת ,לחוק החוקה ועדת של המשנה שבועדת שידעתי

את לגמור כדי , לשתים לקוגיו* מקסימום או , אחת ישיבה לעוד זקוקים

הארכה לבקש מה לשם : בלבי חשבתי . הועדה מליאת לאישרר ולהביאו החוק
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. רל ומשפט חוק , חוקה ועדת
31. 8, 49
ניר . נ

ה"16 עד נגזפיק ואנחנו , לאוקטובר ב"16 נפתחת הכנסת אם , הזה לחוק
תגמי

ה­י22 לפני ^וויוא* לא שחפגרא כיון ? לכנסת המוכן החוק אח להביא לאוקטובר

עד ננסים תפיסת חוק את להעביר כ> נו אם גדול ספק לי יש , באוקטובר

ה­31 ער להארכה הזה החוק את להביא מבקש אני לכן . באוקטובר ה"31

. אותו לגמור שהות לועדה לתת כדי , בגצמבר

של לגופו מסכים אני : פורמלית הערה ; רובין . ח

לשמור מציע אני אך . נרר מר עם ן העני

היתה ; ניר . (נ . ראשונה קריאה יש כ* אומרת ח*רוצדורה . הפרוצדורה על

(תפיגה חירום שעת תקנות להארכת , חדש חוק עכשיו מציע אתה . ראשונה) קריאה

. הפרוצדורה על להקטיר מציע אני אך , החוק של לתוכנו מסכים אני . נכסים)

בועדה יש ואם , ראשונה לקריאה לכנסת היום נזובז; להיות צריך הזה החוק

ישבנו כאילו לועדה יעבור הוא , זה על ויכוה יהיה שלא כללית הסכמה

, שניה לקריאה לכנסת יובא חוא ומחר , הראשונה הקריאה לאחר

(תפיגח שעת­חירום תקנות הארכת על החוק את נירי . נ "ר יו זן

כי , בנובמבר ה­י30 עד לקבוע אפשר נכסים)

, גמור כמעט החדש החוק

את להאריך לכנסת להציע : מחליטים
נכסים) (תפיסת חירום שעת תקנות

. בנובמבר ה"30 עד
ראשונה לקריאה היום יובא החוק

ובהסכמת היו"ר של ההנמקה עם
בישיבה שניה לקריאה יובא הוערה

. הכנסת של הבאה

תקנות" של תוקף להארכת חוק : החוקים את
תש"ט , בשדות) שרי*ות (מניעת שעת­חירום

שעת תקנות של תוגןף להארכת חוק ; 1949
תנןקף להארכת חוק ; במלון) (איכסון חירום

מאריכים ­ (בתי"חולים) תקנות­שעת­יחירום של
. טצמבר ה­31 עד
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, רל ומשפט חוק , חוקה ועדת
5;1. 8<4,^

נפקדים נכסי בענין תוקף להארכח חוק אח
מאדימים , היו"ד ע"י צוינו אשר ההעדות וןם

. בנובמבד הי­15 עד

מבקש אני אך , הזאת העמדה את מקבל אני : טובי . ט

. להודעה זכות

. ל ב מתק

החוקים את שתלוונה ההודעות לתוכן : וילקנפלד . ח

החוקים שלושת שלגבי לי נדמה . האלה

הרגן כך כל זה יהיה לא , החוק בפרט לדיון נכנסה לא הועדה אם הנ"ל>

לא ש"אנחנו להגיד , בו וטפלו החוק את ניסחו אשד האנשים כלפי

, ותיקונים) התנגדות שיש נגיד ניד^ . נ (היו"ד . שבעי­­דצון"

אמנם האוצד שד : הנפקדים נכסי בענין

עד כי לאמד דק יכול אני . בשמו לדבד מוסמך לא ואני , הבטחה הבטיח

של חוק בצודת יובא הפגדא לאחד הזה החוק אם מוחלט בטחון אין היום

. ושינויים תיקונים עם , שעת­­חידום תקנות של תוקף האדכת בצודת או קבע

את מאדיכים אם . הזה הדבד של המשפטית הצודה תהיה מה יודע אינני

החוק של תקפו שיפקע צה ת לא הממשלה ואם , לנובמבד ה"15 עד הזה החוק

. חוק הצעת , שתתכנס הדאשון ביום הכנסת ב*ני תביא ממילא היא , הזה

להביא הממשלה את מחייב הזמן של הגודם כאשד , אלה במסיבות כי לי נדמה

להודעה מקום אין , לעבודתה תחזוד שהכנסת לאחד סיד האלה החוקים את

, חוק הצעת להביא הממשלה את שמחייבים

ו^11 , תקדים בכנסת שיש להזכיד דוצה אני

במקומן יבוא אשד זחוקהקבוע כאשד תקנותי­שעת"חידום האדכת של , הזאת בועדה

שתוכל כדי , עצמה הועדה מצד באה להאדכה והיוזמה , בועדה בדיון נמצא

זאת אומד אני . דאשונה קדיאה נתקיימה לא זה במקדה , עבודתה את לסיים



­­ 16 ­

. רל ומשפט חוק , חוקה וקדח
31. 8. 49

וילקנפלר . ה

עשתה הזאת הרעדה . נכסים) (תפיסת חקנות­שעת­חירום הארכת עם בקשר

פרוצדורה עפ"י לנהוג מציע אני . החברים כל בהסכמת , כזה דבר פעם כבר

, הפעם גם , זאת

ו"ר שי כך על דובר : הראשונה להערה ; רובין . ח

בשם לא ידבר , הדברים מסירת בעת , הועדה

זה אם . אותי) מספק זה וילקנפלד! . (ח , בועדה חברים בשם אלא הועדה

של סעיפים לגבי שמסתייגים לציין מבקש בהחלט אני , בועדה חברים בשם

. החוק

: החלטתנו של הקודם לנוסח לחזור מציע אני

. הפגרא סיום עם נפקדיוןז נכסי בדבר חוק הצעת לנו להביא מהממשלה מבקשים

להקפיד חובה רואה אני : הפרוצדורה לשאלת

8י , קצרה תהיה ממילא השניה הקריאה . מוסכם , לגופו , הענין . זה בענין

הועדה חברי רק לא כי , ראשונה קריאה להיות צריכה היום . מחלוקת אין

. ול9מקה , הבית בפני הסתייגות ולהביא להופיע רשאים הכנסת חברי גם אם כי

. פורמלית ראשונה^ קריאה לקיים זה במקרה גם צריך לכן

הקריאה אך . הצעתך את לקבל מוכן אני : ניר . נ היר"ר

אשר תוקף להארכת הצעה פירושה הראשונה

שלא או להאריך אם רק לא לדון אז אפשר . שלנו לועדה אותה מעבירים

. הענין בעצם גם אם כי , להאריך

לפרמסלם* להלואה בנוגע חוק עם ענין פעם היה : ורהפטיג . ז

הקריאה על לוותר והציע ציזלינג החבר קם

את לקבל והזזלט . השניה הקריאה ועל לועדה ההעברה על לוותר , הראשונה

אחד אף יהיה ולא , למליאה הדבר את היום יביא היו"ר אם . ציזלינג הצעת
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. רל ומשפט חוק חוקקי^ ועדת
31. 8. 49

ורה*טיג . וו

, מיד לה*ליט נובל , לועדה החוק את להעביר ידרוש אשר

. הזזו­ן להצעה מסכים אני ר1ב*/^ . ז^
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. רל פט ומ2 חוק , חוקה ועדת
31. 8. 49

ושיווקי) לפיקוח הדר טרי פקודת לחיקלן חוק

שהותקנה תקנה עני מסתמך הזה החוק נירי . נ "ר יו ה

מסתמכת ההיא התקנת . שעברה בשנה

. מ­1940 החוק על

לועדת הזה החוק את להעביר מציע אני : לם . י

המשנה לועדת להעבירו אפשר . משנה

. קיימת כבר היא כי , נכסים תפיסת לחוק

. חברים שלושה של^ וערה מציע אני נירי . נ היו"ר

מפני חברים שלושה של לועדה מתנגד אני ; זיבוטינסקי . מ

היא כזאת שועדה הראה בכנסת שהנסז­ן

רות? י 11 בלי תמיר

נכסים תפיסת לחוק המשנה וערת ; מחליטים
. הזה בחוק תטפל
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. רל ומשפט חוק , חוקה ועדת
33., 8. 49

(המשך) היפוד הרקת ץל דיון

אסיר אני אך , הצעה להציע רוצה אני קוםויי . י

. התנגדות תהיה אם אותה

בבעיה עוסקים אנחנו כי מודה אני

או קשה היא אם האחרון הדגע עד יודע אינני . בה מחולקים שאנחנו

לפני החוקה בעיבוד נתחיל לא שאנחנו לגמרי ברור אך , קשה בך בל לא

, הפגרא לפני לכנסת זאת להביא נחליט אם גם כי לגמרי ברור , הפגרא

מציע אני , לכנסת יובא זה אם כי . מבבן) זה : ניר . (נ , יובא לא זה

גדולה "דיבטה" בתור אלא והסתייגויות החלטה בתור תובא לא שההחלטה

להגיד רוצה , כמפלגה , מאתנו אחד שכל מה כל . רציני ענין זה כי , מאוד

: חברים , בגלוי אומר ואני . והותר די זמן לנו יש ­­ השניה המפלגה על

כך על להגיב רוצה מאתנו אחד כל . הפגרא לאחר עד החשבון על נוותר

אסיר אני התנגדות תהיה אם . פוליטית ומבחינה פרלמנטארית מבחינה

. התנגדות) יש נלבין* . (ח . ההצעה את

ועל , אודיסה , עיר יש המועצות בברית דה* ו בר"יה . י

אימרה להם שיש אומרים היו האודיסאים

לבקש רוצה אני השתים? הוא מה . שלך" הכסף אח תן , משנים "אחד : כזאת

: אומרים תמיד הם כי , אודיסה של בנוסח אתנו לדבד שיחדלו מפא"י מחברי

אני קוסרי>4 . (י . להיות יכול לא זה דבר . לי אתה תוותר , לוותר צריך

(. הצעתי את מוריד

* רוצה אני , בחוקה בטיפול שאחרנו כיון י* נסק י ט ז*בו . ע

ותקדיש הפגרא את תבטל שהכנסת להציע

לדון הגיעהזמן כי להחליט מוכרחה הזאת הועלה . לחוקה הזה הזמן את

. בחוקה
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. רל ומשפט חוק , חוקה ועדת
31. 8. 49

^ז*בוטינםקי

חברי לב .תשומת את להעיף רוצה אני

החוקים שכל הטוענים ­­ קראתי אני אחד לפחות " מאמרים שהופיעו הועדה

הזה המאמר וןל . חוקים אינם , תוקף שום להם אין , כאן מוציאים שאנחנו

אינני . להגיב) צריך לא נזה מאמר על ; בר"יהודה (י^ . תשובה כל באה לא

ובמצב בחוקה מאוד רציני באופן לדון הזמן שהגיע חושב אני . יודע

אסיפה בתור אלא כנסת בתור נבחרנו שלא העובדה לאחר , הכנסת של החוקי

. מכוננת

על תוותר שהכנסת ומציע חושב אני

. ה6גו1צ

הכנסת ועדת אם . לנו שייך לא זה : ניר . נ היו"ר

להציע יכול אתה , הפגזזא את לבטל תחליט

אני הנשיאות חבר בתור , אחרת או כזאת בצורה הזה בזמן להשתמש לנו

­ הפגרא של הענין את יביא שלהם חבר , מחרתיים או מחר , שהיום יודע

, הכנסת בפני

שהישיבה לכך ידאג שהיו"ר מציע אני : לם . י

בשעה תהיה לא החוקה על לדיון שתוקדש

. יסודי ויכוח זהו כי , אחרות ת ועת שיושבות

ל­יון אחת ישיבה להקדיש שעבר בשבוע החלטנו : ניר . נ היו"ר

הזאת הישיבה את אקבע . החוקה על כללי

. אחרת ועדה תיקבע שלא להשתדל יכול אני . רביעי ביום

הדשים גבי על חדשים : הדבר של הטכני לצד : רובין . ח

הועדה של היום בסדר הזה הסעיף מופיע

כי תובע אני . חשוב הכי­­פחות כסעיף , אחרון כסעיף תמיד מופיע והוא
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, רל . !טט '; וכו חוק , חוקה ועדת
____, 31, ^1. ^1

ן רובי . ה

;5ל הדיון יהיה /(0: 7/ד הסעיף , הישיבה של הקבודע במועד , חקרוגה בה גייסי

. זה ן בעני החלטה שתחיה מציע אני . חוקת­­היםוד

, הזאת ההחלטה את לקבל ד א©2' כי חושב אני ; ניר . נ ר ו" י ה

8ן5* כל יהיו ;; ל ד* ביור1 הועדה בישיבת כי

. אחדים חוקים

לפני , הועדה 7.ל אחת בה י7י : ים ים ל סח
לענין כולה תרקדי:; , הפגרא

יוחד תתחיל ח(^גר.י;; :;נ1 . חהוהה
את לדחות אפן'עידות ע י , מאוחד
. .^חדונה הז לישיבה הזה הדיון

. 10, ב~55 נמתימה הישיבה
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